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التجربة العشوائية
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فراغ العينة

هو مجموعة كل النتائج الممكنة للتجربة 
:العشوائية، يرمز
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قوانين الاحتمالات.2
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OUهنا نطبق قاعدة أو؛ :        جمع الاحتمالات( أ

هنا نجد حالتين؛ الحوادث متنافية وغير متنافية

غير متنافية  متنافية 
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ETهنا نطبق قاعدة و؛ :        ضرب الاحتمالات( أ

هنا نجد حالتين؛ الحوادث المستقلة وغير المستقلة

غير مستقلة  مستقلة  
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أولا Aالحادث ( أو وقوع)شرط تحقق Bيعني وقوع الحادث 
.بالحادث الشرطيويسمى 



نظريات مهمة







الاحتمال الشرطي. 3

حدثان وكان              BوAإدا كان 

Aفإن الاحتمال الشرطي للحادث 

:يحسب كما يليBبشرط وقوع 
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:  حالات خاصة



مجموع الوجهين Aالحادث نرمي قطعتي نرد مرة واحدة، نسمي : مثال
.2الوجهين الظاهريين هو إحدى Bالحادث . 6الظاهريين يساوي 

654321S1

654321S2

A 6المجموع يساوي

B2العدد ظهور



الحالات الكلية لرمي زهرة نرد مرتين متتاليتين
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Théorémeنظرية بايز . 4 de Bayes

أي Dوكان الحادث Sحادثين شاملين ومتنافيين في الفراغ BوAإذا كان 
)حادث في نفس الفراغ، حيث ) 0P D 
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وP(A/D)الآن نقوم بحساب كل : ثانيا P(B/D)
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نظرية بايز



،%35نسبتهماتنتج(M3, M2, M1)آلاتثلاثعلىيحتويانتاجيمصنع
منالتالفجالإنتا نسبةبأنعلماللمصنعالكليالإنتاجمنالترتيبعلى%25و40%
.الترتيبعلى%8و%3،%6هوالآلاتانتاج

.تالفةفكانتعشوائياالمصنعمنانتاجوحدةسحبت
:المطلوب
تالفة؟المسحوبةالوحدةتكونأناحتمالاحسب✓
؟(M1)الآلةانتاجمنتكونأناحتمالاحسب✓
؟(M2)الآلةانتاجمنتكونأناحتمالاحسب✓
؟(M3)الآلةانتاجمنتكونأناحتمالاحسب✓

مثال



: لدينا انتاج الآلات كما يلي

P(M1)=0.35,    P(M2)=0.40,      P(M3)=0.25
.محققةP(A)؛ أي  (A)سحبنا وحدة انتاج فكانت تالفة



يكون تالف إما من : P(A)نحسب الآن احتمال أن الوحدة تالفة؛ أي 
M1 أو منM2 أو منM3
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رياضيا نعبر عن هذا الاحتمال بما يلي. M1احتمال أن تكون الوحدة التالفة من 
P(M1/A)
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P(M2/A): رياضيا نعبر عن هذا الاحتمال بما يلي. M2احتمال أن تكون الوحدة التالفة من
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P(M3/A): رياضيا نعبر عن هذا الاحتمال بما يلي. M3احتمال أن تكون الوحدة التالفة من
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:؛ أي1نلاحظ أن مجموع الاحتمالات يساوي 
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